



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η Ελλάδα λέει «όχι» στην μείωση ΦΠΑ στα τρόφιμα όταν άλλες χώρες της ΕΕ τον μηδενίζουν

Όχι στην μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα, τόνισε ο υπουργός Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στο πλαίσιο της γενικής συνέλευσης του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ). Απαντώντας σε σχετικό αίτημα του προέδρου του ΣΕΒΤ, Γιάννη Γιώτη, εξέφρασε την εκτίμηση ότι μια τέτοια παρέμβαση δεν θα είχε κάποιο αποτέλεσμα και επικαλέστηκε τόσο τα στενά δημοσιονομικά περιθώρια όσο και λόγους ισοζυγίου καθώς, όπως ανέφερε, θα ενθάρρυνε την κατανάλωση και όχι τις επενδύσεις. «Δεν πρόκειται να βάλω την υπογραφή μου σε αποσταθεροποίηση του προϋπολογισμού. Προτιμώ να γίνω δυσάρεστος μαζί σας», ήταν μια από τις αποστροφές του υπουργού Οικονομικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ξεκίνησε νέο σχέδιο δράσης για την εφαρμογή της στρατηγικής του FAO για την ενσωμάτωση της βιοποικιλότητας σε όλους τους γεωργικούς τομείς

- Καθώς εγκρίθηκαν έργα που σχετίζονται με τη βιοποικιλότητα/ Από τις μέλισσες στους γαιοσκώληκες, από τους κοραλλιογενείς υφάλους μέχρι τα τροπικά δάση - η βιοποικιλότητα βοηθά στη διασφάλιση της τροφικής μας ποικιλομορφίας και πρέπει να είναι το κλειδί για τον μετασχηματισμό των συστημάτων παραγωγής τροφίμων μας, υπογράμμισε σήμερα ο Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Νέα εργαλεία στο gov.gr για την αγροτική επιχειρηματικότητα – Ποιες υπηρεσίες παρέχονται

Δίνεται η δυνατότητα να διεκπεραιωθούν μια σειρά από διαδικασίες άμεσα και εύκολα. Τη δυνατότητα να διεκπεραιώνουν μια σειρά από διαδικασίες άμεσα και εύκολα έχουν από σήμερα οι αγρότες και φορείς του Δημοσίου με την προσθήκη πέντε νέων υπηρεσιών στο gov.gr. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#) [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



«Φωτιές» άναψε ανάμεσα σε ΥΠΑΑΤ και ΕΘΕΑΣ η επιστολή των «9» – Ο διάλογος Αυγενάκη – Σατολιά

«Φωτιές» άναψε μεταξύ ΥΠΑΑΤ και ΕΘΕΑΣ η επιστολή στον Πρωθυπουργό που απέστειλαν πρόσφατα 9 Συνεταιρισμοί της Θεσσαλίας – μέλη της ΕΘΕΑΣ, με αφορμή τα δυσεπίλυτα όπως τα χαρακτηρίζουν προβλήματα του

πρωτογενούς τομέα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας (η εν λόγω επιστολή δημοσιεύτηκε στις 22.05.2024 και στο graithros.gr). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRO-TEC](#)



Συνάντηση Αυγενάκη με Βοϊτσεχοφσκι για τον υπό επιτήρηση ΟΠΕΚΕΠΕ

Το θέμα της επιτήρησης του ΟΠΕΚΕΠΕ από την Κομισιόν, θα βρεθεί στο επίκεντρο κατ'ιδίαν συνάντησης του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρη Αυγενάκη, με τον αρμόδιο επίτροπο Γεωργίας της Ε.Ε., Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι και υπηρεσιακά στελέχη της Ε.Ε. την Δευτέρα 27 Μαΐου, στο περιθώριο του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πλήρωσε την 1η εκκαθάριση του Κομφούζι

- Από τις 27 έως τις 31 Μαΐου οι ενστάσεις. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην με αριθμ. 4197/20.04.2017 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 1522/Β'/4.5.2017) «Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 10.1.08 «Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2020» όπως ισχύει, μετά την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων ελέγχων, η καταβολή της ενίσχυσης 1ης εκκαθάρισης (100%) του έτους αιτήσεων 2023 στους ενταγμένους παραγωγούς της 3ης πρόσκλησης της δράσης 10.1.08 ποσού ύψους 1.438.015,36€. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πληρώθηκαν 3 Αγροπεριβαλλοντικές δράσεις – Από 27 Μαΐου έως και 7 Ιουνίου οι ενστάσεις

Ολοκληρώθηκε, σύμφωνα με τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η καταβολή της ενίσχυσης 1ης εκκαθάρισης (100%) του έτους αιτήσεων 2023 στους ενταγμένους παραγωγούς, για τις δράσεις 10.1.02 , 10.01.03 και 10.01.04 (Αγροπεριβαλλοντικά). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Αυγενάκης: Ολοκληρώνεται η διαδικασία για τις προδιαγραφές των Σχεδίων Βόσκησης

Τη Δευτέρα συνάντηση με Επίτροπο για ΟΠΕΚΕΠΕ- «Θα διορθώσουμε βήμα προς βήμα τα σημεία που σωστά εντόπισαν τα στελέχη της ΕΕ», τόνισε ο κ. Αυγενάκης. Ως το πιο κρίσιμο ζήτημα για την ασφαλή υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής της κυβέρνησης για τον πρωτογενή τομέα και συγκεκριμένα για την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας θεωρεί ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης την εφαρμογή των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, η μη εφαρμογή των οποίων θα έχει ως αποτέλεσμα την ενεργοποίηση προστίμου ύψους 450 εκατ. ευρώ από την ΕΕ. Για το λόγο αυτό, όπως ανακοίνωσε, την επόμενη εβδομάδα θα είναι έτοιμη η ΚΥΑ για την επίσπευση των διαδικασιών για ΔΣΒ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κ. Χατζηδάκης – Λάρισα: Τέλος Μαΐου τα 42 εκατ. ευρώ των αποζημιώσεων στα παρακάρλια

Δ. Κουρέτας: Στις 4 Ιουνίου εγκαινιάζουμε το νέο κτίριο της Πολιτικής Προστασίας. Τον απολογισμό των μέτρων στήριξης που δρομολογήθηκαν, μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του συνολικού σχεδιασμού ώστε να ορθοποδήσει γρήγορα η Θεσσαλία, παρουσίασαν κυβερνητικά στελέχη σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε χθες βράδυ στο ξενοδοχείο «Ιμπέριαλ» στη Λάρισα, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Νέα οριοθέτηση περιοχών επιχορήγησης αγροτικών εκμεταλλεύσεων λόγω ζημιών από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθμό 40014, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 2920/23.05.2024, οροθετούνται νέες περιοχές για την επιχορήγηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων που υπέστησαν ζημιές από τις πλημμύρες του προηγούμενου Σεπτεμβρίου, οι οποίες δεν είχαν περιληφθεί σε προηγούμενες αντίστοιχες ΚΥΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Η μάχη με την ανομβρία – Πώς απειλείται ο κάμπος της Κωπαΐδας

Τις ανησυχίες των παραγωγών μεταφέρει στον ΟΤ ο αγρότης Γ. Βάγκος – Τι λέει στον ΟΤ ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός. Μάχη με τον χρόνο για να προλάβουν τη νέα αρδευτική περίοδο δίνουν στον κάμπο της Κωπαΐδας τόσο οι αγρότες της περιοχής όσο και η περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Σε μια έκταση 220.000 στρεμμάτων με βαμβάκι, σιτηρά, κριθάρι, αραβόσιτο και κηπευτικά, που βρίσκεται μόλις 90 χιλιόμετρα από την Αθήνα οι 16.000 αγροτικές οικογένειες του κάμπου της Κωπαΐδας εκφράζουν την ανησυχία τους αν φέτος θα καταφέρουν να ποτίσουν τα χωράφια τους, με το λιγοστό νερό που έχει απομείνει στη λίμνη Υλίκη. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Οι Αγιώτες πλημμυρόπληκτοι αγρότες συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις για δίκαιες αποζημιώσεις

Το αίτημα τους για αποζημίωση των παραγωγών τους εξαιτίας του Daniel, «καθώς η Αγιά είναι ο μοναδικός πλημμυρόπληκτος Δήμος της Θεσσαλίας που δεν έχουν αποζημιωθεί οι ζημιές από τις καταστροφικές πλημμύρες» διεκδίκησαν για μία ακόμη φορά, οι Αγροτικοί Σύλλογοι και Συνεταιρισμοί της επαρχίας, οι παραγωγοί των οποίων συγκεντρώθηκαν προχθές στο Ξενοδοχείο Imperial στην εκδήλωση για την κλιματική κρίση. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αναγραφή τιμής παραγωγού στο καφάσι για να γνωρίζει ο καταναλωτής ποιος κερδίζει

Την υποχρεωτική αναγραφή της τιμής παραγωγού στα οπωροκηπευτικά προϊόντα πρότεινε ο βουλευτής της ΝΔ και πρόεδρος της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, Χρήστος Μπουκώρος στο υπουργείο Ανάπτυξης, σύμφωνα με όσα δήλωσε ο ίδιος σε ραδιοφωνική συνέντευξη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Ή θεσμοθετούμε βοσκότοπους ή πληρώνουμε 450 εκατ. ευρώ – 4 περιφέρειες εκτός διαχειριστικών σχεδίων!

Τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης αφορούν, μεταξύ άλλων, δέσμευση που έχουμε αναλάβει απέναντι στην Ε.Ε. από το 2015, ενώ μόνο δύο περιφέρειες η Ηπείρου με τον Αλέξανδρο Καχριμάνη και η Δυτικής Μακεδονίας με τον πρώην Περιφερειάρχη Γιώργο Κασαπίδη είχαν προχωρήσει τη διαδικασία, η οποία όμως διεκόπη λόγω ενστάσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Σταδιακή μετατροπή των επιχορηγήσεων σε φθηνά αγροτικά δάνεια

Την ανάπτυξη ενός νέου χρηματοδοτικού εργαλείου για τη στήριξη του γεωργικού εισοδήματος ή την αποζημίωση από κινδύνους για τους οποίους δεν υπάρχει απαίτηση υποχρεωτικής ασφάλισης, επεξεργάζονται οι διαχειριστικές με βάση τα όσα περιέχει ο φάκελος για την πορεία της ΚΑΠ που θα παρουσιαστεί κατά τη διάρκεια της 3ης Επιτροπής Παρακολούθησης του ΣΣ ΚΑΠ την Πέμπτη 30 Μαΐου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Τέλη του μηνός το υπουργικό για τον ΕΛΓΑ – Ανοίγει το 2025 διάλογος για τη συμβολαϊκή γεωργία

Διπλασιασμό των Διεπαγγελματικών θέλει για φέτος το ΥΠΑΑΤ. «Τρέχει» η διαδικασία διαβούλευσης του νέου κανονισμού του ΕΛΓΑ, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρη Αυγενάκη ουσιαστικά να προαναγγέλλει τη δεύτερη φάση μέσα στο καλοκαίρι. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Καταβλήθηκαν 14,9 εκατ. ευρώ για αγροπεριβαλλοντικά μέτρα

Μέχρι τότε υποβάλλονται ενστάσεις κατά των αποτελεσμάτων πληρωμής. Στην πληρωμή περίπου 14,9 εκατ. ευρώ σε δικαιούχους αγροπεριβαλλοντικών μέτρων προχώρησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Ειδικότερα, ολοκληρώθηκε η καταβολή της ενίσχυσης της 1ης εκκαθάρισης (100%) του έτους αιτήσεων 2023 στους ενταγμένους παραγωγούς, της δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» (2η και 3η πρόσκληση) ποσού ύψους 13.078.197,59 ευρώ. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRONEWS](#)



Β. Κόκκαλης για δεσμεύσεις Αυγενάκη: Στις 9 Ιουνίου, το «ήρθε η ώρα να αποζημιώσουμε» θα γίνει «ήρθε η ώρα να πάρετε πόδι...»

“Σε μία ακόμη φιέστα προεκλογικού χαρακτήρα, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρης Αυγενάκης ήρθε χθες στη Λάρισα για να πει στους πνιγμένους από τις πλημμύρες, τα χρέη και την απόγνωση Θεσσαλούς, πως «είναι η ώρα να αποζημιώσουμε και να δώσουμε ανάσα ζωής στους παραγωγούς και στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής» για να προσθέσει πως... «οι ολόκληρες αποζημιώσεις θα δοθούν τέλος τους Ιουνίου όπως ανακοινώσαμε...»!” [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Δέκα σημεία προσοχής πριν οι Νέοι Αγρότες πάνε για φάκελο στον σύμβουλο, εξετάζεται να υποχωρήσει η βάση ένταξης στα 40 μόρια

Χαμήλωμα της βάσης ένταξης από τα 55 στα 40 μόρια, περισσότερη βοήθεια για πόντους στη φυτική παραγωγή και τη μείωση των ετών για τα πολυετή μισθώματα από τα 10 στα 8 έτη, ήταν μερικά από τα αιτήματα κατά την ολιγοήμερη διαβούλευση της λίστας κριτηρίων μοριοδότησης των Νέων Αγροτών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Σε πλήρη απαξίωση ο δασικός πλούτος της χώρας

Όπως αναφέρει στην «ΥΧ» ο πρώην διευθυντής Δασών Ηλείας, Παναγιώτης Κορσιάνος, η σημερινή εικόνα είναι απόρροια δεκαετιών συρρίκνωσης και υποβάθμισης της Δασικής Υπηρεσίας στην Ελλάδα.

[Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ευρωπαϊκή πρώτη για τον Κανονισμό και το Συμβούλιο Κρίσιμων Πρώτων Υλών (E. Board CRMs): δυναμική παρέμβαση Α. Αϊβαλιώτη

Ο Κανονισμός (CRM act) που τέθηκε σε ισχύ σήμερα, δίνει την δυνατότητα, αφού ενταχθεί μια επένδυση στις ευρωπαϊκές στρατηγικές επενδύσεις μέσω του E. Board, εν συνεχεία να επιδιώξει χρηματοδότηση από τα υπάρχοντα ευρωπαϊκά ταμεία (Innovation Fund, Cohesion Fund), την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB), την EBRD, η άλλες εθνικές επενδυτικές τράπεζες. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)